

# Tribuna

PROLETARI DIN TOATE ȚARILE, UNIȚI-VA!

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXIX, nr. 6 251

Joi, 25 august 1977

4 pagini, 30 bani

## Sub semnul optimismului, al dragostei de patrie și partid ENTUZIASTA DEMONSTRAȚIE A OAMENILOR MUNCII DIN JUDEȚUL SIBIU

## Demonstrația oamenilor muncii din Capitală

Sub semnul dragostei fierbinți pentru patria socialistă, al unității depline a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, Bucureștiul, țara întreagă a sărbătorit marți, 23 August, cea de-a XXXIII-a aniversare a Zilei noastre naționale — eliberarea României de sub dominația fascistă.

Sărbătorirea în anul centenarului Independenței și al împlinirii a trei decenii de existență a Republicii, a aceluia glorioasă august al istoriei noastre, în care România și-a cucerit prin luptă independența și suveranitatea națională, croindu-și drum spre destinul luminos îndelung visat, dobândește dimensiuni și simboluri noi, îndeamnă la rememorarea marelui arc peste timp înălțat de patria noastră de

la vitregia vremurilor trecute pînă la prosperitatea și înflorirea socialistă pe care le cunoaște astăzi. Cu sentimente de puternică și îndreptățită mândrie pentru marile succese obținute pe frontul larg al înlăturării obiectivelor cinciinalului revoluției tehnico-științifice, ale programului partidului, oamenii muncii din întreaga țară — români, maghiari, germani, de alte naționalități —, într-o unică vibrație patriotică, și-au exprimat, în această zi de glorie și de cîntec, hotărîrea bărbătească, fermă, muncitorească de a urma întocmai și întotdeauna cuvîntul partidului, politica sa științifică, creatoare, singura aptă să îndeplinească idealurile socialiste și comuniste ale națiunii noastre, năzuințele sale de bunăstare și fericire, asigurînd României, în lu-

(Continuare în pag. a IV-a)



### Trec rînduri, rînduri, muncitorii!

Piața Unirii din Sibiu, în dimineața zilei de 23 August. Locul tradițional de întîlnire al sibienilor la marile noastre sărbători poartă pecetea momentului pe care îl trăim. Steaguri și flori, muzică și oameni purtînd în sulț și priviri trumusefea și seninul acestei dimineți de august, glasuri puternice reunite într-un torent de scandări în cinstea poporului, partidului, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Este ora 8 și în uralele celor prezenți în piață, la tribuna oficială urcă tovarășul Richard Winter, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid, membrii birourilor comitetelor județean și municipal de partid, activiști de partid și de stat. Sînt de față conducători de mari unități economice și de instituții din municipiu, conducători ai organizațiilor de masă și obștești, frunțași în întrecerea socialistă, reprezentanți ai intelectualității, ai celor ce muncesc în domeniul învățămîntului, sănătății, vechi militanți ai mișcării muncitorești, ofițeri.

Peste piață sună acordurile solemne ale Imnului de Stat al Republicii Socialiste România. Apoi,

vreme de o oră și jumătate prin fața tribunei trec nesfîrșitele coloane ale demonstrațiilor, peste 70 000 de sibieni, într-o atmosferă dominant sărbătorească, încărcată de culori și exuberanță. Au defilat, rînd pe rînd, găzile patriotice, scutul de nădejde al cuceririlor noastre revoluționare, pionierii, viitorul țării și continuatorii a ceea ce oamenii acestei vremi au durat în patria noastră socialistă, oamenii muncii, făurari ai celor mai de seamă împliniri în muncă și creație, sportivii, dornici de noi performanțe care să ducă faima țării pe meridianele lumii.

În încheiere, glasurile celor prezenți în piața Unirii s-au contopit în acordurile emoționante ale „Tricolorului”, imnul veșnic tînrăr al libertății și frăției pe pămîntul românesc.

Demonstrația din Sibiu, închinată zilei de 23 August, sărbătorearea noastră națională, a prilejuit în ansamblul său un minunat prilej pentru toți oamenii acestor locuri — români, germani și maghiari, tineri și vîrstnici — de a-și exprima profundul atașament la politica internă și externă a partidului, hotărîrea de a înlătui această politică înțeleaptă cu toată puterea minții și brațelor noastre.

Purtînd falnic sub soarele acestui August stindardele țării, ale partidului, fluturînd mii de stegulețe, eșarfe și flori au trecut prin fața tribunei oficiale oamenii muncii din întreprinderile sibiene, făuritorii de bunuri materiale. Un flux viu, nesfîrșit din imensitatea căruia răzbat cuvinte hotărîte de angajare muncitorească, de muncă și creație în slujba și pentru binele societății. În fruntea coloanei de demonstrați pășesc mindri muncitorii de la „Drapelul roșu”. Continuînd seria succesorilor (înregistrate în anul trecut, pentru care întreprinderea a obținut locul I pe țară în întrecerea socialistă, oamenii muncii de la „Drapelul roșu” sînt gata să reediteze și în acest an performanța amintită. Stau cheazășie acestui angajament depășirile înregistrate pînă în prezent la toți indicatorii cantitativi și calitativi ai producției.

Au trecut, apoi, prin fața tribunei oficiale coloana demonstrațiilor de la „7 Noiembrie”, întreprindere de 2 ori consecutiv evidențiată pe ramură în întrecerea socialistă. Pe pancarte se putea citi cifre care ilustrează faptul că bilanțul încheiat la finele primelor 7 luni ale anului con-

semna îndeplinirea angajamentului la producția globală în proporție de 71 la sută iar la producția marfă în proporție de 76 la sută. Iată doar câteva nume dintre cei care constituie exemple de dăruire muncii: Ioan Beer, Dorina Crîșan, Nicolae Belășcu, Iosif Wandschneider, Maria Ivanov, Mirela Andruș și mulți alții.

Prezent la marea sărbătoare, colectivul întreprinderii de produse zaharoase „Victoria” a raportat că și-a sporit eforturile, realizînd peste sarcinile planificate 200 tone produse zaharoase și 130 tone paste făinoase, că produsele cunosc o continuă diversificare.

În acordurile marșurilor intonate de fanfară s-au perindat apoi muncitorii de la **Întreprinderea de piese auto**, cei care execută arcuri pentru întreaga economie națio-

nală, piese și subansamble pentru întreprinderile constructoare de autovehicule din țară, raportînd că în centrul preocupărilor lor se situează calitatea produselor, reducerea prețului de cost, asimilarea de noi repere. Printre demonstrați sînt prezenți Rosina Gross, Nicolae Burdușel, Petru Vasîu, Simion Cosma, Maria Geaboc, Mihai Cioran, Ioan Orlandea, Geza Könyo, Ioan Dragomir, Simion Fintăna ș.a., frunțași în întrecerea socialistă, nume sinonime cu hărnicia, oameni cu care tovarășii lor de muncă se mîndresc, oameni a căror competență profesională girează prestigiul unei firme binecunoscute. Coloanele de demonstrați continuă să treacă, scandînd lozinci, ovaționînd

(Continuare în pag. a II-a)

### La Mediaș

Flori și o mare de oameni se contopeau într-o coloană entuziastă care se revărsa prin fața tribunei oficiale în care au luat loc conducătorii organelor locale de partid și de stat, conducătorii de întreprinderi și instituții, muncitori, veterani de război, ofițeri. Pe o pancartă frumos ornamentată și încadrată de drapele se putea citi: „Trăiască 23 August

— Ziua eliberării patriei de sub dominația fascistă, sărbătorearea națională a poporului român”. După grupul compact, perfect aliniat al celor 200 de stegari, un detașament de tineri purtînd înscrisul „1877—1977 — cinstim prin fapte centenarul Independenței de stat a României”, prin fața tribunei trece coloana cunoscuților muncitori de la schela de foraj a Centralei gaz metan, a celor de la extracție, conducte-magistrale, Centrul de cer-

(Continuare în pag. a III-a)





SUB SEMNUL OPTIMISMULUI, AL DRAGOSTEI DE PATRIE ȘI PARTID

## ENTUZIASTA DEMONSTRAȚIE A OAMENILOR MUNCII

## Trec rînduri, rînduri, muncitorii!

(Urmare din pag. 1)

îndelung pentru partid, pentru conducătorul său înțelept — tovarășul Nicolae Ceaușescu. Părinții își poartă de mină sau pe umeri pruncii, cele mai tinere lăstare ale țării, simbolul generațiilor de mîine, purtătoarele României de azi spre culmile comunismului. Trec rînduri, rînduri muncitorii. Cei de la întreprinderea de confecții „Steaua roșie”, de la întreprinderea viei și vinului, întreprinderea de rețele electrice, întreprinderea mecanică a agriculturii și industriei alimentare, întreprinderea pentru industrializarea cărnii, cercetătorii de la filiala sibiană a ICEMENERG, lucrătorii Direcției județene de poștă și telecomunicații, ș.a.

O notă distinctă de dinamism, de atmosferă sărbătoarească a caracterizat trecerea colectivului de la „Flamura roșie”.

Apoi, cei de la „Balanța”, care raportează că în acest an au fost realizate o serie de produse noi, cei de la I.U.P.S. — care se mîndresc de realizările lor — 26 tone ma-

șini și utilaje pentru industria de exploatare și prelucrare a lemnului și 3 milioane lei piese de schimb diferite peste plan. Au trecut apoi în masă compactă detașamentele de oameni ai muncii de la întreprinderea mecanică, colectiv care în cursul acestui an a asimilat o serie de utilaje pentru injectat și extrudat mase plastice, aduse anterior din import, sau altele destinate exportului care au contribuit la obținerea unor importante economii valutare, apoi cele de la întreprinderea de prelucrare a lemnului, „13 Decembrie”, „Libertatea”, întreprinderea de morărit, panificație și produse făinoase, întreprinderea pentru industrializarea laptelui, unitățile din Complexul C.F.R. construcției de la I.C.M.J., cei care înalță edificii, locuințe, cei care sînt prezenți pe frontul reconstrucției la Zimnicea, întreprinderea de transporturi auto.

Coloana oamenilor muncii este încheiată de constructorii de mașini de la întreprinde-

rea „Independența”, colectiv cu puternice tradiții revoluționare, purtător al unui renume binemeritat, încrustat pe mașinile și utilajele, pe agregatele și liniile tehnologice complexe, aflate în dotarea nenumăratelor întreprinderi din țară și de peste hotare. La marea sărbătoare, muncitorii de la „Independența” au raportat că și-au îndeplinit planul la export în proporție de 118,3 la sută, că au obținut o producție globală suplimentară de 22,3 milioane lei, că au realizat economii de 792 tone metal și 1254 tone fontă.

Timp de aproape o oră am fost din nou martorii manifestării spontane a oamenilor muncii sibiieni de adeziune totală la politica partidului și statului nostru, de hotărîre fermă și statornicie în îndeplinirea prevederilor actualului cincinal, pentru creșterea bunăstării și nivelului de trai al întregului popor. Timp de aproape o oră am putut recunoaște în persoana fiecărui participant la demonstrație, pe continuatorul demn al înaintașilor noștri din August 1944.

## Defilarea formațiunilor de luptă populare

Și în acest an demonstrația oamenilor muncii din municipiul Sibiu a fost deschisă cu defilarea gărzilor patriotice, formațiunilor A.L.A., detașamentelor de tineret și ale Crucii roșii — formațiuni de luptă populare care materializează concepția și doctrina partidului și statului nostru cu privire la apărarea patriei prin participarea întregului popor.

Ora 8. Se intonează Imnul de Stat al R.S. România. Apoi se aude o comandă și în ritm de fanfară defilarea începe. Primele subunități care pătrund prin culuarul viu spre tribuna oficială sînt gărzile patriotice de la întreprinderea „Independența” comandate de comunistii Pavel Ursea, Gheorghe Crețulescu care raportează îndeplinirea planului pregătirii de luptă cu rezultate foarte bune evidențiindu-se luptătorii: Ion Bobolea, Dumitru Haler, Paul Cernat, Ștefan Toth, Grigore Pop și alții. Urmează subunitatea comandată de comunistul Gheorghe Florescu. Ea este constituită din activiști de partid și de stat de la Consiliul popular județean, care la aplicațiile și tragerile executate au obținut rezultate bune și foarte bune evidențiindu-se în pregătire Adrian Gruncă, Gheorghe Vlăduț și mulți alții. Urmează subunitatea țesătoarelor de la „Libertatea”. 90 la sută din luptătoarele de aici sînt comuniste și uteciste. În fruntea formației defilează comunista Lucia Georgescu, fruntașă în producție și pregătire de luptă. Intr-o cadență perfectă se apropie acum de tri-

buna oficială gărzile patriotice de la I.P.L. „Steaua roșie”, „7 Noiembrie”, întreprinderea poligrafică. Intre acestea plutonul de sub comanda comunistei Ecaterina Benchea și cel de sub comanda comunistului Alexandru Szekely, raportează că în cinstea zilei de 23 August au îndeplinit planul pregătirii de luptă cu rezultate foarte bune. Din frontul defilării am reținut și alte nume: Constanța Cincan, Elena Andrei, Ana Anghel, Maria Bocan, muncitoare fruntașă în muncă și în pregătirea de luptă. Defilează acum prin fața tribunei gărzile patriotice de la I.P.A.S. Fruntași în pregătirea de luptă. În cinstea zilei de 23 August, îmi declară comunistul Gheorghe Pria, încă o subunitate aici a fost declarată fruntașă, evidențiindu-se și grupa de sub comanda muncitorului N. Beza și plutonul de pușcași a cărui comandă o îndeplinește cu cinste Teodor Mocanu. Prin fața tribunei oficiale defilează subunitatea comandată de comunistul Ivan Dicu, de la I.U.P.S. Toți lucrătorii se mîndresc cu titlul de subunitate de frunte în pregătirea de luptă. Citeva nume: I. Muha, Valeri Roman, N. Pinosan, — cel mai în vîrstă luptător de la această întreprindere — și alții. Defilarea gărzilor patriotice se apropie de sfîrșit. Strîngînd armele în mîini, defilează subunități de la întreprinderea „Victoria”, „Flamura roșie”, „Drapelul roșu”, „Balanța”, I.R.E.S., întreprinderea mecanică. Te impresionează cadența perfectă și hotărîrea fermă de a nu precupeți nici

un efort pentru apărarea patriei. Defilarea formațiunilor de luptă populare se încheie cu trecerea detașamentelor de tineret, a formațiunilor A.L.A. și ale Crucii roșii. Ele reprezintă organizația U.T.C. din municipiul Sibiu, întregul tineret angajat în muncă și în opera de apărarea patriei. Tineri și vîrstnici au reafirmat din frontul defilării raportul lor ferm de a fi în orice moment gata pentru îndeplinirea misiunii de apărarea patriei încredințată de partid și popor, de comandantul nostru suprem tovarășul Nicolae Ceaușescu, întregului popor.

## Noi sîntem viitor

Coloana multicoloră cuprinzîndu-i pe purtătorii cravatelor roșii cu tricolor este întimpinată cu ropote de aplauze. Voioșia lor, zîmbetele lor, încrederea și hotărîrea care li se citesc pe chipuri atestă bunăstarea, fericirea, lipsa de griji a tuturor copiilor care se nasc și cresc astăzi în România socialistă. Ei, acești copii frumoși și entuziaști sînt viitorii constructori ai comunismului. Ei, acești copii exuberanți și optimiști, pășind în ritmul tobelor, alcătuiesc un imens cîmp de flori. Aidoma părinților lor, pionierii județului nostru sînt animați de dorința autodepășirii. Imbinînd învătătura cu activitățile practice concrete, cu munca a-

Tre  
în al  
din c  
se pu  
marc  
cipali  
nuți f  
cipiul  
De as  
înregi  
al po  
Nume  
wang,  
Frum.  
Iulian  
sint r  
In  
coloar  
lă. Ef  
mai  
desfac  
35 mi  
ceeași  
releva  
nicilor  
frunte  
precu  
tărire  
prin  
Roze  
Alexa

Înai  
în și  
rigla,  
lor și  
trece  
fiecar  
cu tru  
care c  
prezer  
ceri r  
nale  
și n  
zenie,  
goare  
rile s  
I-an  
aplauz  
ponen  
pepin  
perfor  
sportiv  
Radu  
lă, M  
Albu,  
Curtea  
tan K  
șu, D

dică,  
vini  
mintin  
cesele  
50 000  
tă la  
anul ș  
zat u  
vabilit  
din  
sută u  
nico-ș  
în cad  
nal  
pionier  
s-au r  
ori pr  
valul  
rilor  
județu  
reprez  
rilor  
trei k  
au r  
puieți;  
128 mi  
colecta  
116 m  
și nef  
medici  
ne.

Repc  
EMIL  
MIRCO  
AL C  
Lt. c  
DORU  
NICOL  
Fot  
FRED  
Z. RI



Miile de oameni ai muncii — români, germani și maghiari — tineri și vîrstnici din instituții și întreprinderi trec prin fața tribunei, dînd glas bucuriei și recunoștinței față de partid, pentru viața tot mai prosperă a întregului nostru popor.









# DEMONSTRAȚIA OAMENILOR MUNCII DIN CAPITALĂ

(Urmare din pag. 1)

me, măreția, prestigiul și demnitatea pe care le merită.

Ca în fiecare an, demonstrația oamenilor muncii din Capitala țării s-a desfășurat în Piața Aviatorilor — uriașă arenă înconjurată de flăcări roșii și tricolore, strălucind sub soarele unei dimineți albastre.

Tribuna centrală este dominată de un mare portret al secretarului general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, încadrat de stemele partidului și țării.

Pe întregul fronton al tribunei este scrisă, cu litere aurii, urarea: „Trăiască 23 August, ziua eliberării patriei de sub dominația fascistă, sărbătoarea națională a poporului român!”

Tribunele laterale sînt, la rîndul lor, purtătoare de urări dragi inimilor noastre: „Trăiască Partidul Comunist Român, forța politică conducătoare a societății noastre socialiste!”, „Trăiască și înflorască scumpa noastră patrie, Republica Socialistă România!”

De cealaltă parte a pieței, sub un mare medalion înfățișînd chipurile lui Marx, Engels și Lenin, sînt înscrise urările: „Trăiască comunismul, viitorul luminos al întregii omeniri!”, „Trăiască harnicul și talentatul popor român, făuritorul societății socialiste multilaterale dezvoltate!”, „Trăiască lupta unită a popoarelor pentru pace și colaborare, pentru o lume mai dreaptă și mai bună!”

Ora 8,00. La tribuna oficială sosește tovarășul Nicolae Ceaușescu. Aplauzele, uralele, ovatiile mereu mai puternice, mai entuziaste, dau înaltă expresie gîndurilor și simțămîntelor întregului popor — dragostea adîncă nepieritoare, încrederea totală în cel mai iubit fiu al țării, al patriei și partidului, purtătorul celor mai nobile idealuri de libertate și o viață tot mai înfloritoare ale națiunii noastre socialiste. Minute în șir, cei prezenți în Piața Aviatorilor aclamă cu înflăcărare: „Ceaușescu-P.C.R.!", „Ceaușescu-România!", „Ceaușescu și poporul!”

Împreună cu secretarul general al partidului, în tribuna oficială iau loc: tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășul Manea Mănescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat. În celelalte tribune se află reprezentanți ai instituțiilor centrale și organizațiilor obștești, membri de partid cu stagiul din ilegalitate, participanți la insurecția națională armată antifascistă și antiimperialistă, foști comandanți de mari unități pe frontul anti-hitlerist, generali, eroi ai muncii socialiste, reprezentanți ai oamenilor muncii din mari întreprinderi bucareștene, personalități ale vieții științifice, culturale și artistice, activiști ai organelor centrale de partid și de stat, ziariști.

În tribunele oficiale se aflau numeroase delegații de peste hotare.

Mărea demonstrație prilejuită de sărbătoarea noastră națională este deschisă de acordurile solemne ale Imnului de Stat al Republicii Socialiste România.

Glorioasa aniversare a insurecției naționale armate antifasciste și antiimperialiste este salutăată prin 21 de salve de artilerie.

A devenit o tradiție ca marea demonstrație de 23 August să fie deschisă, în chip simbolic, de aceia care ilustrează grăitor politica partidului de apărare a suveranității patriei, ca operă și cauză a întregu-

lui popor. În acordurile cadente ale marșurilor ostășești, în marea piață își fac apariția formațiunile gărzilor patriotice, care reunesc sub steaua aceluiași ideal oameni ai muncii de toate vîrstele și categoriile profesionale, bărbați și femei, ferm hotărîți de a face totul pentru apărarea independenței patriei și a cererilor revoluționare ale poporului. Defilarea lor are darul să readucă în memorie momentele dramatice de acum 33 de ani, cînd, răspunzînd chemării partidului, comunistilor, gărzile patriotice, împreună cu unități ale armatei române, au curățit Capitala și împrejurimile ei de trupele hitleriste, înscrind în cronică zăbucumatei noastre istorii fapte de glorie nepieritoare. Le urmează formațiunile civile de apărare locală antiaeriană, detașamentele de pregătire militară a tineretului și formațiunile de Cruce Roșie.

Semnalul cristalin al trompetelor anunță acum defilarea și evoluția celor mai fragede vîrstare ale țării: șoimii patriei și pionierii. Revărsarea de tinerete, voioșia și optimismul sînt o expresie vie a copilăriei fericite, a condițiilor minunate de viață, învățămînt și recreere pe care partidul le-a creat pentru ei. În ochii miilor de copii se citește dragostea fierbinte pe care întregul tineret al patriei o poartă secretarului general al partidului, părinte și dascăl iubit.

Intr-un iureș entuziast, din rîndurile copiilor se desprinde un stol de fete și băieți, strîngînd la piept frumoase buchete de flori pe care le oferă cu toată dragostea secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășei Elena Ceaușescu, celorlalți tovarăși din conducerea de partid și de stat, oaspeților de peste hotare, altor invitați prezenți în tribuna oficială.

★ ★ ★

Piața se golește de acest tumult de tinerete. În fața tribunei își fac apariția primele coloane compacte de oameni ai muncii care aduc în piață atmosfera plină de însuflețire ce caracterizează marile momente sărbătorești din viața patriei. Atmosfera festivă este sporită de culorile aprinse ale drapelelor tricolore, roșul viu al stindardului partidului care flutură îngemănate simbolic deasupra mulțimii, de miile de buchete de flori. Numele secretarului general și numele partidului sînt înscrise, într-o firească alăturare, pe numeroase pancarte, sînt scandate de zeci de mii de glasuri — expresie elocventă a unității de monolit a întregului popor în jurul conducătorului său încercat.

În semn de omagiu și fierbinte recunoștință numeroși demonstranți au venit la marea sărbătoare purtînd portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu. Sînt, de asemenea, purtate în coloană portretele membrilor Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., portretele clasicele marxism-leninismului.

„23 August”, „Vulcan”, „Danubiana”, „Tricodava”, „Grivița Roșie” — sute de alte nume de întreprinderi de primă mărime din constelația industrială a țării sînt însoțite de ample bilanțuri care subliniază dezvoltarea mereu ascendentă a tuturor ramurilor economiei naționale — strălucită afirmare a spiritului științific, revoluționar, în gîndirea și acțiunea partidului, în care sînt abordate aspectele complexe și concrete ale mer-

sului mereu înainte al societății din țara noastră. „Programul partidului — programul nostru”, „Totul pentru om” — sînt citeva din gîndurile cărora le dau glas zecile de mii de demonstranți veniți la marea sărbătoare, gînduri care subliniază grăitor faptul că politica profund umanistă, consecvent revoluționară a partidului întrunește adevărul tuturor oamenilor muncii, constituie afirmarea idealurilor celor mai înalte ale poporului român. Sînt vii în conștiința tuturor documentele programatice ale partidului direcționate spre perfecționarea continuă a organizării și conducerii societății, perfecționarea întregii activități economice pe baze moderne, științifice, creșterea forțelor de producție, ridicarea nivelului de trai, material și spiritual al poporului, modernizarea învățămîntului — documente care acoperă toată aria problemelor majore ale dezvoltării economice și sociale a țării și care au fost elaborate din inițiativa și sub direcția îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Într-o unanimitate de gînd și simțire, țara își îndreaptă privirea spre conducătorul său încercat, își exprimă în aceste momente sărbătorești adîncă sa recunoștință, dragostea și stima față de Partidul Comunist Român, față de secretarul său general.

Cei peste 150.000 de demonstranți se constituie în reprezentanți ai oamenilor muncii din toată țara raportînd la marea sărbătoare bilanțul succeselor obținute în întrecerea socialistă, hotărîrea întregului popor de a înfăptui exemplar sarcinile de mare răspundere care stau în fața sa, dînd astfel expresie înaltei conștiințe politice, responsabilității care definesc profilul moral al clasei muncitoare din patria noastră.

Mari panouri ilustrează grăitor prevederile mobilizatoare ale Programului de creștere a retribuirii reale a oamenilor muncii, a nivelului de trai al populației în actualul cincinal.

Parte integrantă din programul general stabilit de cel de-al XI-lea Congres, noile măsuri vin să sublinieze încă o dată că țelul suprem al politicii partidului îl constituie grija față de om, satisfacerea nevoilor celor ce muncesc, afirmarea plină a personalității umane. Beneficiarii direcți ai acestui program, elaborat din inițiativa și sub conducerea nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, demonstranții își exprimă sentimentele lor de adîncă dragoste și recunoștință față de partid, față de secretarul său general, pentru preocuparea permanentă și consecventă de ridicare neîncetată a bunăstării cetățenilor, a nivelului material și spiritual al întregului popor.

Demonstranții poartă pancarte pe care sînt înscrise datele aniversare 1877—1977, și 1907—1977, la sărbătoarea de august a eliberării fiind evocate astfel centenarul Independenței de stat a României și împlinirea a șapte decenii de la răscoala țăranilor — momente de cea mai mare însemnătate pentru afirmarea ființei naționale, a idealilor de dreptate socială — atît de scumpe poporului român.

Apoi piața devine o adevărată scenă pe care se înfățișează toată vigoarea și frumusețea cîntecului și dansului românesc, sînt mesagerii participanților la Festivalul național „Cîntarea României”.

Tabloul dezvoltării economice și social-culturale a României socialiste este completat de creșterea neîntreruptă a prestigiului său internațional,

a politicii sale active de promovare a ideilor păcii și colaborării pe baza principiilor respectării suveranității și independenței, a neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

Saluturile frățești adresate, în timpul demonstrației, tuturor țărilor socialiste, urările de continuă întărire a prieteniei și colaborării poporului român cu aceste state, cu țările în curs de dezvoltare, cu popoarele care au pășit pe drumul independenței și progresului social, cu toate țările lumii, exprimă în fapt manifestarea atașamentului deplin al întregului popor la politica externă a partidului și statului nostru, hotărîrea neabătută de a îndeplini această politică pe deplin corespunzătoare intereselor națiunii noastre, cauzei socialismului, păcii și progresului în întreaga lume.

Pe fundalul sonor al unor marșuri tineresti, intonate de fanfară, în piață își fac apariția sportivii. Tradiționala lor paradă, care degajă ca întotdeauna robustețe și optimism, se desfășoară în acest an sub semnul generos al „Daciadei”. Organizată din inițiativa secretarului general al partidului, această mare competiție sportivă națională este chemată să contribuie la îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al XI-lea și de Programul partidului privind îmbunătățirea activității de educare a tineretului, de întărire a sănătății și ridicare continuă a capacității de muncă a întregului popor.

Grandioasa manifestație ia sfîrșit, odată cu defilarea oa-

(Agerpres)

## SPORT • SPORT • SPORT

### Succese de prestigiu obținute de luptătorii români la Universiadă

Sofia 24 (Agerpres). — În sala Festivalina din Sofia s-au încheiat miercuri întrecerile turneului de lupte greco-romane din cadrul Jocurilor mondiale universitare, întrecere în care sportivii români s-au comportat strălucit, cucerind 8 medalii, între care 3 de aur, cîștigate de Constantin Alexandru, Ion Păun și Ion Draica.

În limitele categoriei 48 kg, constănteanul Constantin Alexandru, în vîrstă de 24 de ani, și-a adjudecat titlul de campion mondial universitar printr-o evoluție excelentă, întrecînd pe Bozin (U.R.S.S.) și pe campionul Bulgariei, Cristov. La categoria 62 kg, Ion Păun, student la Institutul de Educație Fizică și Sport, și-a confirmat titlul de campion european din acest an, cîștigînd cu brio medalia de aur în dispută cu campionul iugoslav Frigici și cu puternicul luptător sovietic Dușumbiev. De menționat că la ediția precedentă a universiadei, Ion Păun obținuse medalia de argint. U-

nul dintre cei mai aplaudați luptători ai competiției a fost tînărul sportiv Ion Draica în vîrstă de 19 ani, învingător la categoria 82 kg, după o pasionantă dispută în turneul final cu Ivanov (Bulgaria), clasat pe locul 2 și Abkhazaze (U.R.S.S.).

Nicu Gingă, la categoria 52 kg, Ștefan Rusu, la categoria 68 kg, și Gheorghe Ciobotaru, la categoria 74 kg, au obținut medalii de argint, iar Nicolae Horinceanu la categoria 57 kg și Petre Dicu la categoria 90 kg au cîștigat medalii de bronz. Din cei 10 luptători români prezenți în concurs 8 au urcat pe podiumul de onoare, ceea ce constituie o mare performanță, o confirmare a reputației de care se bucură sportivii români în arena internațională a luptelor greco-romane.

### Mica publicitate

ANUNȚ FAMILIAL

Cu nemărginită durere, anunțăm încetarea din viață, după o scurtă și nebanuită suferință, a scumpei noastre soție, mamă, bunică, soră, soacră, mătușă și cumnată

**MARGARETA (MARGIT) HEGHEȘ**

născută BARECZ în vîrstă de 63 ani

Inmormintarea va avea loc în ziua de 25 august 1977, ora 13, de la domiciliul din Sibiu strada Egalității 9.

(Agerpres)

### Rezultatele etapei a 2-a a diviziei A, la fotbal

Meciurile din cea de-a 2-a etapă a diviziei A de fotbal s-au încheiat cu următoarele rezultate: Steaua — Jiul Petroșani 4—1 (3—1); Sportul Studențesc — F.C. Constanța 1—0 (0—0); Politehnica Iași — Dinamo București 2—1 (1—0); A.S.A. Tg. Mureș — F.C. Bihor 4—1 (1—0); Politehnica Timișoara — Universitatea Craiova 1—1 (0—1); F.C.M. Reșița — Petrolul Ploiești 1—1 (0—0); Corvinul Hunedoara — F.C. Argeș 2—2 (0—2); U.T. Arad — C.S. Tirgoviste 2—0 (1—0); Sport Club Bacău — Olimpia Satu Mare 1—1 (1—1).

COLEGIUL DE REDACȚIE: Victor DOMȘA (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Ioan MUNTEANU, Emil DAVID, Dumitru GEMENEL, Traian SUCIU, Ioan DOBRA.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Sibiu, B-dul Victoriei, nr. 11, telefon nr. 128 10—134 83. Abonamentele se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii din întreprinderi și instituții. Mica publicitate se primește zilnic între orele 8—11. Tiparul: Întreprinderea poligrafică Sibiu — 4 00 64.

BIBLIOTECA „ASTRA”  
SIBIU